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IX. évfolyam. Zala-Egerszeg, 1S90. augusztus 10. 32. szám.

Előfizetési dij:
Egészévre 4 tt., f élévre 
2 tt., Negyedévre 1 tt.

Hirdetményéé:
hasábos petitsor egyszer 
9 kr., többszöri hirde­
tésnél 7 kr. Bélyegdi) 
30 kr.

NyiIttér petitsoia 1*2 kr.

ZiLAMEG JGKk>

II ff rri, mmm\ bs
r I r

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez k'i Idendők.

Bérmentet hu leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.
Kéziratokat nem küldünk

vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédig kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Helyi érdekli vasutunk menetrendje.
Midőn városunk az erőnket majdnem meg­

haladó 11O.000 forintot a vasútra megszavazta, 
tette azt azon erős meggyőződésben, hogy oly 
vasutunk lesz, mely városunk jól felfogott érde­
keinek szolgálatában álland.

Jól tudtuk már kezdetben, hogy az egész 
Csáktornya—ukki vonalon oly általános menet­
rendnek kell létesülnie, mely közvetlen össze­
köttetést létesít Bobától Kis-Czellen át Győrnek, 
valamint Csáktornyától a zágoriai vonalon Zág­
ráb felé.

A 137 kilométer hosszúságii vonalon álta­
lánosságban véve ezt a menetrendet, melylyel a 
két végponttal közvetlen összeköttetésbe jutunk, 
csak helyeselhetjük.

Ha azonban városunkat, úgy is mint a 
megye székhelyét, tekintjük, a mi legfőbb érde­
künk, hogy a déli vaspálya szent-iváni állomá­
sával jojünk közvetlen összeköttetésbe. Ezt han­
goztattuk kezdettől fogva, ennek reményében 
hoztuk meg az óriási áldozatot.

E közvetlen összeköttetést kívánja a vár­
megye közönségének, mely a vasút létesítéséhez 
ti00.000 forinttal járult, érdeke is. így némulhat 
el egyszer már az a sokszor — és pedig jogo­
san hangoztatott panasz, hogy a székhely vas­
úttal megközelíthetlen.

E közvetlen összeköttetésért folyamodtunk 
a vármegye törvényhatóságához, kérve a keres­
kedelmi miniszternél szives közbenjárását, illetve 
kegyes kieszközlését annak, hogy Zala-Egerszeg 
és Szent-Iván között közvetlen összeköttetés léte- 
síttessék.

A vármegye átlátván kérelmünk jogosultsá­
gát, valamint azt, hogy a kért közvetlen össze­
köttetés nemcsak a városnak, hanem magának 
a megyének is érdekében áll, múlt évi decem­
beri közgyűléséből pártoló felterjesztést tett a 
kereskedelmi miniszterhez.

Jogos kérelmünk a miniszternél méltány­
lásra talált, minek legfényesekb bizonyítéka azon 
körülmény, hogy f. évi január 15-én 69-47089.

sz. a. a vármegye közönségéhez intézett leiratá­
ban ezen ígéretet tévé : „A vármegye közönsé­
gének, illetve a kérvényező városnak ama további 
kérelmét, hogy a Zala-Szent-lván és Zala-Eger­
szeg között közlekedő vonatok, valamint a szab. 
déli vaspálya Szent-Iván állomására érkező, illetve 
onnét tovább induló déli vasút vonatok között 
közvetlen összeköttetés létesíthessék, a magam 
részéről is indokoltnak tartom s a helyi érdekli 
vasút üzletbe helyezése után a menetrendek 
megállapítása alkalmával lehetőleg érvényesíteni 
fogom.*1

E miniszteri leiratot annak idején örömmel 
fogadtuk ; mert kételyeinket teljesen eloszlatta 
s bizton számítottunk reá, hogy ha majd a 
menetrendnek megállapítása szóba kerül, a kert 
és megígért közvetlen összeköttetés okvetlen 
létesül.

Ez ügy azonban legközelebb meglepő for­
dulatot vett.

Ugyanis Szájbély Gyula, az engedményes 
, Müncheni-Localbahn-Actien-Gesellschaft“ jog­
tanácsa, f. hó 2-án Budapestről keltezett levelé­
nek kíséretében megküldte a lapunk más helyén 
olvasható menettervezetet városunk polgármeste­
rének azzal, hogy azt a város érdekeltségével 
szőkébb körben megvizsgálván, észrevételeit kö­
zölje vele. Egyúttal tud a.ja. hogy a menettar­
tam nagyobb mérvű megrövidítésére irányuló 
törekvéseinknek nagyobb sikert nem jósolhat ; 
mert e tekintetben a minisztertől kell kérelmezni 
az engedélyezett 30 kilométer sebességnek 40 
kilométerre való felemelését, ami ellen különösen 
később, a történt fusio után annál kevésbbé 
lehet kifogás ; mert már a pozsony—szombat- 
helyi vasútnál a 40 kilométer sebesség engedé­
lyeztetett. Végül tudatta, hogy a menetrend 
megállapításánál főelvük az volt, hogy a megye 
székhelyéről a vasút mentén lakó közönség egy 
nap alatt megfordulhasson és hogy a szent-iváni 
csatlakozás minél többször elérhető legyen.4Í

A város polgármestere az irat vétele után 
a város képviselőiből szőkébb bizottságot hívott 
egybe, hogy a menetrendet tüzetesen megbe­
széljék.

Tény, hogy a tervezet menetrend mellett a 
vasút mentén lakó közönség egy nap alatt a 
megye székhelyéről megfordulhat, azonban a 
kilátásba helyezett szent-iváni csatlakozás a me­
netrendben nagyon is hézagosait van.

Így a reggel 8 óra 2x perckor Becs felé 
induló vonattal nincs közvetlen összeköttetésünk 
úgy, hogy a Kanizsa felől jövő utasok majd egy 
óráig kényteleníttetnek várakozni, inig ha váro­
sunkból valaki Bécs felé akarna menni, úgy 
kénytelen lenne, mint most, kocsin menni ki 
Szent-Ivánra.

Külön vonat indulna Szent-Ivállról 12 óra 
33 perckor vagyis a bécsi vonat megérkeztekor, 
azonban ha valaki ugyanazon vonattal Nagy- 
Kanizsa felé akarna menni, azt nem teheti meg, 
mert Szent-Ivánról jön ugyan be vonat, de oda 
előzőleg városunkból nem megy ki.

Ug-yanig-y vagyunk a Zala-Egerszegről d. 
u. 2 óra 30 perckor Szent-Ivánra induló vonat­
tal, melylyel Bécs felé mehetünk ugyan, de kik 
esetleg Kanizsa felől hozzánk jönnek, azok köz­
vetlen nem jöhetnek be, hanem majd 2 órai vára­
kozással a Boba felől jövő vonattal.

Nincs semmi összeköttetésünk az éjjel Ka­
nizsa- és Bécs felé induló vonatokhoz.

A polgármestertől egybehívott szükebbköríí 
bizottság a kapott menetrendet beható tanácsko­
zás a la ve vén, azon nézetének adott kifejezést, 
hogy első sorban kérni fogja a vonat sebessé­
gének gyorsítását; mert 22 kilométer sebesség 
végtelen csekély. Ha a miniszter a létesítendő 
pozsony—szombathelyi vonalra 40 kilométer 
sebességet engedélyezett, úgy nem kételkedünk 
benne, miszerint nekünk is, ha nem is 40 kilo­
méter, de legalább a tervbe vett 22 kilométert 
meghaladó sebességet engedélyezel id.o O O J

Másik kérelmünk, hogy Zala-Egerszeg és 
Szent-Iván között közvetlen, úgynevezett lielvi 
menet engedélyeztessék oly kép. hogy a reggel 
8 óra 28 perckor Nagy-Kanizsa, délben 12 ó. 
33 perckor Bécs felől, délután 3 óra 32 perckor 
Nagy-Kanizsa felől jövő vonatok elv külön vonat 
menjen s jőjön a kanizsai vagy a bécsi vonat 
megérkezte után városunkba Szent-Ivánról s

„Zalamegye“ tárcája.
A Balaton partján.

Motto : Hullámzó Balaton tetején
Csónakázik egy halász legény.

Ki ne ismerné a Balaton tavát, Magyarország leg­
nagyobb álló vizét, a szép magyar tengeri?! A ki nem 
látta soha még a Balatont, az nem alkothat magának 
arról kellő képet, nem méltányolhatja és nem érezheti 
azt a hatást, melyet a Balaton látása a fogékony keblű 
szemlélőre gyakorol.

Valóban, ha egy gyöngykoszorút fűznénk össze 
hazánk szépségeiből, a legnagyobb és legragyogóbb 
gyöngyszem a Balaton tava lenne. — Már magának a 
Balatonnak vidéke is gyönyörű, sőt túlzás nélkül lehet 
mondani, hogy bűbájos. A Kisfaludy Sándortól gyö­
nyörűen megénekelt regékből ismeretessé vált hegyek 
és várak : Szigliget, Csobáncz, Tátika, Eseghvára, Sümeg, 
Badacsony környezik. Ha ezeket hosszan, elmerengve 
szemléljük, önkénytelen a régi lovagvilágba képzeljük 
magunkat, melyről ez a vidék annyi szépet és lélek­
emelőt tudna mesélni, ha egyáltalán len.ie beszélő ké­
pessége.

Így nem eleven hangokkal íveséi nekünk, hanem 
más módon. Ugyanis a vidék oly széppé van alkotva, 
hogv eltörülhetetlenül belevésődik emlékezetünkbe, sőt 
ha még olvassuk hozzá e vidék nagy lantosának, Kis­
faludy Sándornak regéit, valóban elevenné válik élénk 
képzeletünkben ez a tájék.

** *
Szemléljük a Balatont, midőn csendes. Szemünk 

elé tárul a tükörsima, ezüst szir.ű, nagy kiterjedésű tó,

melynek átellenes partjait a levegő éggel már majdnem 
összeolvadó kékes szürke somogyi hegyek szegélyezik. 
Felségesen megható látvány ez ! Nem zavarja a csendet 
semmi. A nagy tükrön semmit sem látunk, csak néha 
néha villannak meg az épen elsuhanó gőzhajónak, yacli- 
tok seregének, vagy egy-egy halászbárkának halvány 
körvonalai.

Mélyen benyulik a Balatonba a tihanyi hegység, 
tetején a tihanyi apátság tulajdonát képező két tornyú 
templommal, a mely mintegy őrködni látszik az egész 
vidéken. Szemünk elittasodik a fenségesen gyönyörű, 
egekig emelő látványtól.

A tájkép lassan megváltozik. A barátságos nap, 
a mely sugaraival mintegy bearanyozta a tó tükrét, 
már-már végső, elhaló, mindinkább gyengébb, halvá­
nyodó sugarait hinti a vidékre; végre az óriási tűzgolyó, 
bíbor köpenynyel borítva be az eget, lassan, méltósá- 
gosan lenyugszik, eltűnik szemeink elől.

Most beáll a kedves nyári alkony. A hűvös, am- 
bróziás illatú léget benépesítik az árnyékos iákról elő- 
repiilő dalos madárkák; gyönyörű összhangzó zenét 
képez a kis madarak vidám dala, az aratásról hazatérő 
leányok és legények pajzán danája; közbe-közbe fel­
hangzik a legelőről hazatérő csordák teheneinek mélabús 
kolompja. Egyszerre megkondul a közeli kis templom 
ezüst csengésű harangja, intve a hivő lelket, hogy meg 
ne feledkezzék arról a leghatalmasabb Úrról, a kinek 
e világon mindent köszönhet: életet, örömet, boldogsá­
got. Á hálás emberiség nem is felejtkezik meg az intő 
szózatról, hanem mintegy varázsütésre abba hagyja mun­
káját és hálaadó imát rebeg a Mindenhatónak . . .

Lassankint megszűnik minden zaj, ember, állat 
nyugodni tér. A fenséges Balaton tükrében a szelíd hold 
és a csillagok milliárdjainak képe fürdik. A csillagos, 
kék ég remek harmóniában áll a sötét kék Balatonnal.

A gyönyörű vidék azonban nem marad ily csendes 
nyugalomban. Messziről rémes sötétségtől környezve ko­
moran feketéilik a tihanyi templom. Egyszerre erős szél 
kerekedik, a mely Tihany felől korom fekete felhő tö­
meggel árnyalja be a Balatont. A hold és a csillagok, 
mintegy megrémülve a közelgő veszedelemtől, biztos 
felhő takaró mögé bújnak. A felhők ezalatt szédületes 
gyorsasággal rohannak tova az égen, majd elborítják az 
eget, mintegy gyászfátyollal vonván be.

j\ Balaton sem marad oly nyugodt és csendes, 
mint még előbb volt. Mindinkább nyughatatlanabbá 
válik. Eleinte kis habok, majd később nagy hullámok 
suhannak tova a viz tükrén és a partnál nagy robajjal 
haragosan megtörnek. A szél egyre erősebbé válik, úgy­
hogy végtére valóságos orkánná fajul.

Egyszerre ezer meg ezer ágyudörejhez hasonló 
robaj hallatszik ; kezdetét veszi az égi háború. A szél 
gúny kacaj ként süvölt végig a tájon.

A Balaton is megmutatja hatalmas erejét: méter­
nyi magasságú hullámhegyek torlódnak egymásra ; egv 
pillanat múlva azonban romba dőlnek: az erős szél az 
előbb még hatalmas, megtörhetetlen, ellenállást nem 
ismerő hullámtorlatot apró szilánkokká forgácsolja, me­
lyek csakhamar eltűnnek a tó tükrében.

A rémes színjáték nem marad hozzá illő világítás 
nélkül. Az eget egymásután cikázzák végig a cikk cakkos 
villámok, fmelyeket óriási robaj előz meg, mintha az 
egész mindenség össze akarna omlani. Valóban rémesen 
gyönyörű színjáték ez, a mely érdeklődésünket a vég­
letekig esigázza.

Biztos révből gyönyörködtető élvezet ezt nézni, de 
ilyenkor a Balaton hátán lenni, egyértelmű a biztos ha­
lállal. A máskor oly szelid, játszi gyermekhez hasonló 
Balaton most nem ismer irgalmat, könyörtelen zsarnokká 
válik, az egek irgalmazzanak annak, a ki most a Bala­
tonon hányódnék !

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



hogv éjjel egy vonat közlekedjék oly kép. hogy 
a Nagy-Kanizsa felől éjjel 1 óra 48 perckor 
érkező vonathoz ki lehessen menni és ez ott 
várna addig, míg 2 óra 32 perekor éjjel Bécs 
felől a vonat megérkeznék s úgy jönne vissza 
Égerszögre.

Érdekeinknek csakis így lesz elég téve, míg 
ha a küldött tervezet alapján lenne a menet- 
beosztás, úgy Bécs és Nagy-Kanizsa felé varo­
sunkból utazni akarók kénytelenek lennének, 
mint eddig, kocsin ki-, illetőleg bemenni.

A menetrendnek érdekeinknek megfelelóleg 
való átalakítása érdekében a „Müncheni Local- # 
bahn-Gesellschaft‘‘ jogi tanácsosát megkerestük. 
Megkerestük egyúttal külön a vármegyét is, 
hogy méltányos és jogos kérelmünket a minisz­
ternél támogatni kegyeskedjék, amit annyival 
is inkább remélünk ; mert a megye törvényiül- | 
tósága már múlt évi decemberi közgyűléséből 
kifolyólag ez irányú kérésünket hathatós támo­
gatásába venni kegyeskedett.

Meg kell tenni az érdemben városunknak 
minden lehetőt, mert ha a külön összeköttetést 
kivívnunk nem sikerül, úgy elmondhatjuk, hogy 
a 110.000 forintot nem magunk, hanem mások 
érdekében adtuk ki.

Égy is mostohán bántak velünk az indó- 
liázzal, midőn egy másodrendű helyhez illő indó- 
házat és rakodó helyiséget létesítettek! Nem akar­
juk hinni, hogy itt is megrövidítsenek bennün­
ket ; mert ez annyi volna, mint városunkban 
— viszonzásul a feláldozott i 10.000 forintért — 
az előrehaladás útját teljesen elvágni.

Ezt pedig épen nem érdemeljük !

Miniszteri körrendelet
<Sárvárott, egy állandó tejszakiskola tárgyában a 

földmivelésügyi m. kir. miniszter lő.i'24. sz. a. kővetkező 
körrendeletét bocsátotta ki, melyet ajánljak gazdaközönsé 
giink figyelmébe :

„A marhatartás és marhatenyésztés jövedelmező 
voltát biztosító mezőgazdasági ágak között mindinkább 
fontos szerep jut a tejgazdaságnak.

Mig azelőtt ezen ág főleg csak a nagybirtokosok 
által űzetett, addig ma egyes vidékek közép és kisbir­
tokosainál is tért kezd hódítani. Úgyszintén, mig azelőtt 
csak a városok közvetlen vidékét tartották tejgazdaság 
mivelésére alkalmasaknak, addig ma már a forgalomtól 
teljesen félre eső helyeken, sőt magas hegyvidékeken is 
számos tejgazdasági telepet találunk, melyekben ugyan 
a tej csekélyebb árban értékesíttetik, mint ott, hol az 
közvetlen fogyasztásra adatik el, de sajt és vaj készítés 
utján a tejgazdaság mégis a legelőknek, valamint a ter­
mesztett takarmánynak oly értékesítéséi nyújtja, mely az 
ily viszonyok között más marhatartási mód által nyújtani 
szokott jövedelmet tetemesen felülmúlja.

A mezőgazdaságnak alig van ága, mely oly gyors 
pénzforgalmat hozna létre. Alig van ág, mely a tejgaz­
dasághoz hasonlóan a vele foglalkozó gazdákat úgyszól­
ván egész éven át egyenletesen juttatná jövüdelemhez, 
mert a többi gazdasági termény csak az év bizonyos 
időszakában képes jövüdelmet biztosítani.

De eltekintve ettől, a tejgazdaság felkarolását a ta­
karmány neműek kiterjedtebb mivelóse és a fokozódott 
trágya termelés is nyomban szokta követni, melynek 
következtében földjeink minősége és termőképessége is 
fokozatosan emelkedik és egész gazdasági üzemünk az 
okszerűség útjára jut.

A tejgazdaság ezen felülmúlhatatlan előnyei miatt, 
nyugoti szomszédainknál, a mezőgazdasági haladásban 
ezen ágnak jut a vezér szerep.

De nálunk is az utóbbi években a tejgazdaság 
számba vehető tért hódított. Ma már 18 nagyobb tejszü 
vetkezetünk van, melyekben 400 gazdának 8000 dbból 
álló tehén állományainak teje közösen értékesíttetik, s 
a szövetkezeti tagoknak évenként összesen 3/4 millió 
forint tej utáni jövüdelmet biztosít.

Figyeljünk csak jobban, midőn egy pillanatra meg­
szűnik a szörnyű zene ! Gyönge segélykiáltást vélünk 
hallani, melyet a dühös szél messze elkap; szivünk 
verése eláll, ereinkben minden csepp vér megfagy arra 
a rettenetes gondolatra, hogy most valaki embertársaink 
közül a hullámok játékának van kitéve. Rémületünket 
tehetetlenségünk még inkább fokozza.

A villámok fényében egyszerre a habok közepette 
egy apró kis csónakot pillantunk meg, benne több sze 
mélyt összekulcsolt kezekkel, térden állva; bizonyára 
az egek urához esedeznek segedelemért, belátván azt, 
hogy csak ő mentheti ki ebből a rémes helyzetből. Újra 
sötétség áll be; feszült rémülettel várjuk a következő 
villámot; csakugyan egy óriási dörej kíséretében meg 
jelent egy hatalmas villám, melynek fényénél a kis csó­
nakot egy óriási hullám felkapta és egekig látszott 
emelni. A sötétség újból beállt. Egyszerre csak velőtrázó 
sikoltás hallatszott, mely rémesen harsogta felül a ter­
mészet zengését.

A további villámoknál hiába kutatjuk, keressük 
lázasan a csónakot, hiába jártatjuk végig szemeinket a 
háborgó vizen, nem látunk semmi mást, mint a hullá­
mok vad játékát. Bizonyára elnyelte őket a viz. A Bala­
ton mélyében most vívódnak a halállal. — — — —

Isten legyen irgalmas nekik ! ! !
Szily Ferenc.

Ezen vállalatok által 24 vármegyében lett ezen 
fontos jövedelmezőségi ág felkarolására az alap lefek­
tetve, s az ország mezőgazdaságának érdekében kívá­
natos, hogy ezen gazdasági ág még nagyobb elterjedést 
nyerjen.

Hogy ez lehetőleg könnyen keresztül vihető legyen, 
és minthogy az egyes foglalkozásoknál annál biztosabb 
a siker, minél alaposabb és elterjedtebb a megfelelő 
szakértelem, — e célból az országban a tej gazdasági 
szakoktatást szervezni kivánom.

A tejgazdaságban három féle szakegyéuekre lévén 
szükség, t. i. :

1. tehenesekre,
2. kezelő személyzetre: (tej, sajt és vajkezelők.)
3. üzletvezetőkre:

azok kiképeztetése következőleg terveztetik :
1. Tehenesek: illetőleg ügyes és megbízható istálló 

személyzet kiképeztetése, kik jól tudnak fejni és mar­
hák takarmányozásában és gondozásában, az elléskor 
és baleseteknél nyújtandó segédkezésben, továbbá a be­
teg állatok ápolásában jártasak legyenek.

E célból évenkint 12 uradalmi tehenészetben alka­
lom log nyujtatui, hogy egy évi gyakorlatra oda kül­
dendő cselédek ezen idő alatt, a fenebbi arányban gyakor­
latilag alaposan kiképeztessenek.

2. Sárvárott, illetőleg Lajos bajor kir. herceg sár­
vári uradalmának „Lánc“ majorjában f. é. augusztus 
hó 15 én egy állandó tejgazdasági szakiskola nyílik meg, 
hol a kezelő személyzet és az üzletvezetők, külön kiiliin 
félévi tanfolyamban úgy gyakorlatilag, mint elméletileg 
kifognak képeztetni.

A kezelő személyzet kiképeztetésére azon cél lett 
kitűzve, hogy a kezelők képesek legyenek nem csak a 
tej kezelésénél és a termékek előállításánál, hanem már 
a tehenek gondozásától és fejősétől kezdve is minden, a 
tejgazdaságban előforduló munkát tökéletesen végezni, 
főleg pedig, hogy a gyakorlati kézfogások elsajátításán 
kivid elméletileg is annyira behatoljanak a tejgazgasági 
üzlet egyes mozzanataiba, hogy legkülönbözőbb viszo­
nyok között is képesek legyenek kiváló és folyton egy­
forma minőségű termékeket előállítani.

A tejgazdasági üzletvezetői tanfolyam által birtoko­
soknak, bérlőknek és gazdatiszteknek alkalom nyujta- 
tik arra, hogy a tejgazdaság: üzletben alapos ismerete 
két szerezzenek, úgy hogy az általuk vezetett gazda­
ságban egy tejgazdasági üzletet vinni képesek legyenek.

Ezen utóbbi tanfolyamban egyszersmind alkalom 
nyujtatik oly szakegyéneknek kiképezésére is, kik ma­
gukat teljesen a tej gazdasági pályának kívánják szen­
telni, kik majdan, mint nagyobb szövetkezetek, vagy 
egyéb nagyobb tejgazdasági vállalatok vezetői, idővel 
esetleg mint a tejgazdasági vándortanítók találandnak 
alkalmazást.

a) Az iskolában az oktatást az igazgató, az ura 
dalmi állatorvos, sajtmester és uradalmi főtehenes 
nyújtják.

b) A gyakorlati oktatásra rendelkezésre állami : 
az erődalomnak 75 db. tehénből álló tehenészete; to­
vábbá a tej hulladékok értékesítésére sertés hizlalás; 
a lefölözött tej értékesítésére pedig borjú hizlalás.

A tej feldolgozására berendezett sajt és vaj telep, 
a hozzá tartozó kezelési, érlelési és pince helyiségekkel.

A tejgazdasági gépek és eszközök minta gyűjte­
ménye.

c) A tanfolyam kezdődik f. évi augusztus 15 én és 
végződik ugyanazon év december hó 22-én.

d) Felvételre közvetlenül a sárvári m. kir. szakis­
kola igazgatóságánál lehet jelentkezni.

e) Kik állami ösztöndíjat kívánnak elnyerni, azok 
saját kezűleg irt folyamodványaikat a földmivelési 
ministeriumhoz címezve f. é. augusztus hó 10-éig az 
iskola igazgatóságánál Sárvárott kötelesek benyújtani.

f) A felvételi kellékek.
1. A kezelői tanfolyamra :
1. A 17 évet betöltött kor.
2. Elemi iskola végzéséről bizonyítvány.
3. Magyar nyelvnek szóban és Írásban a gyakor­

lati élet szükségletének megfelelóleg bírása.
4. Orvosi bizonyítvány, hogy a növendék ép, erős 

és a gyakorlati munkálatok végzésére megkívántaié 
testalkattal bir.

5. Községi bizonyítvány eddigi erkölcsi magavisele­
tükről.

6. Kiskorúság esetén szülői vagy gyámi beleegye­
zés, hogy a növendék a szakiskolát a tanfolyam tartania 
alatt nem fogja elhagyni.

7. Esetleges eddigi tejgazd. alkalmaztatásáról bizo­
nyítvány.

8. Oly növendékek, kik ösztöndíjért folyamodnak, 
a fenti kellékeken kivül feltétlenül kötelesek bizonyít­
ványnyal kimutatni, hogy egy évig már tehenészetben 
alkalmazva voltak.

11. Az üzletvezetői tanfolyamon felvételi kellékek:
1. keresztlevél, igazolásul, hogy a 20. évet a nö­

vendék betöltötte.
2. Végbizonyítvány, mely valamelyik gazd. tanin­

tézet sikeres végzéséről tanúskodik.
3. Kiskorúság esetén a szülők vagy gyámok bele­

egyezési nyilatkozata a tanfolyam végezhetésére.
4. Esetleg bizonyítvány eddigi tejgazdasági alkal­

maztatásáról.
5. Ösztöndíjért folyamodók okvetlenül igazolni tar­

toznak, hogy valamely tehenészetben egy évig már si­
kerrel alkalmazva voltak.

g) A kiképeztetési költségek, miután az oktatás 
díjmentes, csupán az ellátási költségekre vonatkoznak 
és a következő összegekre rúgnak.
Üzletvezetőknél........................................170 írt.
Kezelőknél.................................................. 120 írt.

Ugyanily összeget képeznek engedélyezendő ösztön­
díjak is.

Az iskola benlakással lévén összekötve — ezen 
összegekből fedezendők a teljes ellátási költségek (élel­
mezés, szállás, mosás, fűtés, világítás), továbbá abból

fedezendő a 10 írt óvadék, melyet minden növendék 
belépése alkalmával az intézeti pénztárba befizetni tar­
tozik, mely összegből az általa hanyagság vagy köny- 
nvelmüség által az iskola berendezésén — tanszerein 
vagy eszközein okozott károk fedeztetni fognak.

Ha kártérítés nem történnék, az összeg a nővén 
déle távozása alkalmával visszaadatik.

Minden növendék köteles rendes ruházatán kivül 
egy, a munkakor viselendő öltözéket, két párnahéjat, 2 
lepedőt, 4 törölközőt és 4 db. mellig érő vászouykü- 
tényt magával hozni.

Tankönyvekről és iró eszközökről szintén a nö­
vendék tartozik gondoskodni.

h) Vendég hallgatók szintén felvétetnek, de a 
mennyiben az iskolában szabad hely nem lenne, lakás­
ról maguk tartoznak gondoskodni.

A fent elősoroltakból látható, hogy aránylag kevés 
áldozattal hozzá juthatnak tejgazdasági szakismeretekhez 
azon gazdák, kik maguk kívánnak e téren ismereteket 
szerezni; úgyszintén földbirtokosok és egyesületek kevés 
költséggel kiképeztethetnek tejgazdaságaik részére szak 
egyéneket.

A még szükséges előkészületek megtétele céljából 
igen kívánatos lenne, hogy a tanfolyamokra jelentke 
zendő növendékek létszámáról előlegesen tájékozva le­
gyek. Fölkérem ez okból, hogy szíveskedjék velem le­
hetőleg mielőbb közölni, vájjon a f. évben, esetleg követ­
kező években hány és miféle (tehenes, kezelő és végre 
üzletvezető) egyéneknek kiképeztetétetését kívánja esz­
közölni.

Budapest, 1890. julius hó 26-áu.
A miniszter helyett:

Fejér.

Polgármesteri jelentés az 1889. évről.
(Folyt, és vétre )

Vll. Tanügy. Kontor Mihály kántortanító, kántori 
állásáról lemondván, a kántorságot a tanítói állástól a 
képviselő testület szétválasztotta és új kántori állást 
létesített olykép, hogy az új kántor a községi iskolai 
tanítókat megbetegedésük esetén osztályaikban helyette­
síteni köteles. — Ezen évben az első vegyesosztály 
beszüntettetett és az első fiosztályba iratkozott 114 ta­
nuló számára két első párhuzamos fiú osztály állíttatott. 
— Ezen évben megnyittatott a polgári leányiskola. — 
A tantestület meggyőződvén arról, hogy a tanuló itju 
ságnak a könyvtárból olvasás végett kiadott könyveket 
a család többi tagja is szívesen olvassa, megnyitotta a 
népkönyvtárt, könyvtári szabályzatot is készített. Az 
ifjúsági könyvtár 125, a tanítói 18, a népkönyvtár 107, 
összesen 250 munkából áll 373 kötetben, melynek ér 
téke 204 fr. 1 1 kr. — A karácsonyfa egyesület 85 tanú 
lót ruházott fel. — Az izr. vallású szegénysorsú tanú 
lók közül 25 elemi iskolai tanulót a „Chanuka“ egy­
let ruházott fel. —- A Jákum-féle alapítványból 195 
szegény tanuló tandíját fedezték, tankönyvekre kiadtak 
az alapból 94 fr. 74 krt, teljesen felruháztak 10 tanu­
lót, mig 31-en czizmát kaptak. A tanács 12 tanulót 
mentett tel a tandíj fizetés alól. —- A tanulók igazolat­
lan mulasztása miatt 65 szülő megintetett, 5 pedig pénz­
bírságra ítéltetett. — A tanulók létszáma volt: 382 fiú, 
333 leány, összesen 715.

Az 1884. évi XVII. t.-c. 80. §-a értelmében léte 
sitett iparostanonc iskola az ügybuzgó tanítók vezetése 
mellett jó eredményuyel működik. — A tanoncok buzdí 
tására a képviselőtestület 5 db. tiz frankos aranyat és 
15 ezüst forintot szavazott meg azon tanoncok meg- 
jutalmalmazására, kik az ipartestület által rendezet kiállí­
tásra az iparukhoz tartozó anyagból a legjobb kézmű­
veket állítják ki. 44 iparos tanoncot jutalmaztak meg.

Vili. Termés. Az 1889 iki év gazda közönsé­
günkre nézve nem volt kedvező, sőt összes terménye­
inkre nézve silánynak mondható; mert a búza csak 
közepes termést adott, az árpa, rozs, zab termés pedig 
épen silány volt s emellett a gabona árak is oly ala­
csonyak voltak, hogy a befolyt jüvödelmek a gazda 
közönség kiadásait sem igen fedezhették. — Nagy mér­
tékben bortermelő városunknak az elmúlt év tavaszán 
táplált szép reményeit a szőlőpeuész megsemmisítette s 
ami borunk termett, erőre és cukortartalomra nézve sok 
kívánni valót hagy maga után, amiért is literjét 8—8' 2 
krért lehetett csak áruba bocsátani. — A gyümölcster­
mést a temérdek hernyó elpusztította. — Kukorica és 
burgonya szintén közepes termést adott.

IX. A hasznos házi állatok egészségére vonatkozó 
jelentések az alispáni hivatalhoz pontosan beterjesztet­
tek. — Járvány városunk területét nem látogatta meg, 
mig megyénk egyéb járásaiban a száj- és körömfájás 
uralkodott. Egy pár esetben a szarvas marháknál a lép- 
fene és a lovaknál a takonykór fordult elő, de ezek is 
idegen, ide hajtott marhák voltak.

A szarvas marhák létszáma; 135 ökör, 204 tehén 
4 bika — két éven felül, 26 ökör, 40 üssző, 5 bika — 
két éven alul, összesen 414.

Az 1889. évben levágatott 331 ökör, 804 tehén, 
35 bika — kifejlődött marha; 84 ökör, 155 tehén, 36 
bika — két éven alóli; 1509 borjú, 32 kecske, 145 
birka összesen 3131.

Az 1889. évben 1202 db. sertés öletett s így a város 
területén a baromfiakon kivül 4333 db. állatot fogyasz­
tottak el.

X Közmunkaügy. Az 1889. évben leszolgálandó 
volt megyei közmunka: 180 kettős fogatú, 25 egyes 
fogatú, és 1302 kézi napszám. Ügy a természetben, 
mint a készpénzben történt fizetések teljesen lerovattak 
és illetékes helyre szállíttattak.

Ki vettetett 815 fr. 12 kr. váltási összeg, befizet­
tetett 769 fr. 84 kr., törlésbe vétetett tűzoltók és eltá 
vozott szegények után 45 fr. 28 kr.

A városi közmunka: 360 kettős fogatú, 6 egyes 
fogatú, 2429 kézi napszám. Hátralékban van : 15 kettős 
fogatú, 50 kézi napszám. Készpénzben megváltatott 304 
kézi napszám. Ebből befolyt 145 fr. 60 kr., nagyobb 
napszám kiadás 130 fr. 20 kr., marad 15 fr. 40 kr.
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XI. A város gazda hatásköréhez tartozó ügyeket 
illetőleg a jelentés a következőket adja elő :

Az 1889. évben a kiirtásra kijelelt 7 hold erdő 
területen a műszaki fákat nyilvános árverésen eladták 
s a 81 db. műszaki la után befolyt 1013 ír. 80 kr. — 
A nem műszaki és tető fákat a város részére ölbe vág­
ták s ebből kapott a város 219 öl tűzifát, 2 db. lámpa 
tát, 123 padlót, 19 gerendát, 26 lábfát. — Ág töredék 
és vesszőből befolyt 17 ír. 80 kr. — A kivágatott hét 
hold területet egyeseknek kapás növény alá adták ki s 
egy év múlva ültetik be makkal. — Á felső-erdőn 12 
hold kopár területet akácfával ültettek be.

Tűzifa 1888-ról maradt 3'/, öl, a téglaszinhez a 
körkemence felépítése előtt vettek 88t ölet, az alsó 
erdőn nyertünk 219 ölet, összesen 315' j öl. Ebből fel­
használtak az új kemence kiszárításához 24 ölet, a sza 
bad égetőhöz 83-at, elemi iskolához 46-ot, ipaiostanonc 
iskolához 9-et, tűzoltóknak 2 őt, cselédségnek 10-ot, a 
városház és kapitányi hivatalhoz 32-őt, téglásoknak 18-at, 
ólai iskolához 4-et, katonaságnak 8-at összesen 242 ölet 
ti így 1890 ík évre készlet maradt 73' t öl.

A város területén levő hidakat kijavították, jó 
karban tartják, 5 új hidat építettek a régi megrongált, 
illetőleg használat alá nem való hidak helyett. - - A holt 
Zala medre a kismalom hídtól a kismalom előtt levő 
torkolatig kibővíttetett.

A város tulajdonát képező épületek tatarozhatnak, 
3 új épület emeltetett s ezeken kívül az elemi iskolák 
széthelyezése alkalmával igen sok épület javítás foga 
natosíttatott. — A város tulajdonát képező épületek a 
tűzkár ellen biztosítva vannak.

Az 1889. évben az új körkemencében égettetett 
1.287.535 db. faltégla, 30.900 zsindely, 5.759 db. járda 
tégla, összesen 1.324.184 db., melyeknek értéke 16.089 
fr. 45 kr.

Téglaégetéshez kiadás: téglásoknak munkadíj 4683 
ír. 41 kr., kőszénre 5585 fr. 86 kr., föld, épületek, 
szerszámok, adó 800 fr., összesen 11.069 fr. 27 kr., 
melyet a bevételből levonván, marad tiszta jövödelem 
5.020 fr. 18 kr., szabad égetőnél égettetett 74.300 db. 
jó és 9550 db. köpönyeg tégla.

Végül a jelentés részletesen ismerteti mindegyik 
tisztviselő tevékenységi körét.

ZalaEgerszeg, 1S9U. augusztus 6-án.
Tekintetes Szerkesztő Ur !

Folyó hó 1 én Apátfa községben pusztított tűzvész 
által károsultak némi segélyezésére tisztelettel alulírott 
2 gyűjtő ivet készítettem, melyek kezelésére illetőleg a 
gyűjtésre Nagy Anica, Farkas Lujza kisasssonyokat 
és Mayer lstváuué urhölgyet kérvén fel, két napi fárad- 
hatlan gyűjtés után 117 forintot voltak kegyesek ki­
osztás végett átadni

Nagy Anica és Farkas Lujza kisasszonyok együtt 
közös buzgalommal összegyűjtöttek 103 irtot, Mayer 
Istvánná urhölgy pedig 14 irtot.

Nagy Anica és Farkas Lujza kisasszonyok gyűjtő 
ivén aláírtak és adakoztak a következők :

Balaton József 2 írt, lvásztcr Sándor 1 frt, Gombás 
1 írt, Eőry Jenő 1 frt, Ehrenreich Viktor 1 frt, a zalai 
helyi érdekű vasút építő vállalat kezelősége 5 frt, Wek 
l frt, Máyer István 1 frt, Nagy Lajos 1 frt, Árvay 
Lajos 3 írt, N. N. 1 frt, Sza lay László 1 frt, Stokosza 
Gyula 1 frt, ifj. Szalay 1 frt, N. N. 1 frt, Vizy Géza 
1 írt, Háry József (Apáti) 1 frt, Horváth Mukí 1 frt, 
Usterhuber Laczi (N.-Kanizsa) 1 frt, Gidró László 1 frt, 
N. N. ;>0 kr., N. N. 1 frt, N. N. 50 kr., Lendvay József 
1 frt, Dr Fischer l írt, Skublies Imre 1 frt, Breisach 
Julia 50 kr, VVeisz Izidor 50 kr, Bakonyiné 40 kr. 
Part Sándor 50 kr, Erdős Ignácz 50 kr, Boschán Ödön 
25 kr, Schütz Sándor 50 kr, Deutsch Ferencz 50 kr, 
Schvarczenberg 20 kr, Pintér Gergely 50 kr, Vogler 
Pálné 1 frt, Gráner Géza 1 frt, Fangler Mihály né 80 kr, 
Boschán Józsefné 20 kr, Rechnitzer Ignácz 20 kr, Fitos 
Márton 50 kr, Csesznák Sándor 1 frt, Unger Domon- 
kosné 50 kr, Fischer László 1 frt, Eizenstätter 50 kr, 
Heinrich W. 50 kr, Pauk 40 kr, Hubinszky cég 1 frt, 
Farkas Ferencz (órás) 30 kr, Schvarcz Mór 50 kr, 
Kohu Mór 30 kr, Rozenthál 50 kr, Perczel 30 kr, Stern 
Be inát 50 kr, Medvésy Gyula 40 kr, Dr Obersohn Mór 
1 frt, a zala-egerszegi takarékpénztár 3 irt, Gráner 
Adoltné 50 kr, Polgár János 40 kr, Baumgartner József 
50 kr, Saífer András 20 kr, Boschán Gyula 1 frt, Dr 
Szigethy E. 1 frt, Árvay Laczi l frt, Gerencsér 20 kr, 
Gombás Aladár 60 kr, Ágh Miklós 50 kr, Mihálovics 
K. 50 kr., Somogy János 50 kr., II an tv Károly 1 frt, 
dr. Vizlendvay Imre 2 frt, Varga Vilmos 50 kr., Kum­
mer Gyula 1 frt, Gere 1 frt, Fözmayer 1 frt, Galitzen- 
stein 40 kr., Szabó Lajos 15 kr., Sonnenschein 15 kr., 
Pásztor Ferenc 20 kr., Berger Miksa 20 kr., Csertán 
Károly 5 írt, Kopcsándy Sándor 1 frt, Jerger Ferenc 
50 kr., N. N. 20 kr., Lacher Józsefné 40 kr., Pirity 
Gáspár 20 kr., Weinberger J. 1 frt, Ragendorfer S. 
50 kr., Kohn Samu 50 kr,, Weisz S. 50 kr., Weiser 
S. 50 kr., Grünbaum Mór 15 kr,, Goldner János 40 kr., 
Horváth Miklósné 50 kr., N. N. 20 kr., Rechnitzer 
Gyula 50 kr., Gernya László 1 frt, Fischer Miksa 50 
kr., Gyarmati 50 kr., dr. Isoó Jánosné 50 kr., Weisz 
Ede 1 frt. Csesznák Sándorné 1 frt, Kéthely 1 frt, 
Nagy Károly 40 kr.. Kovács Ilona 25 kr., Grünbaum 
Samu 20 kr., Geiringerné 50 kr., Tretter Viki 50 kr., 
N. N. 10 kr., N. N. 50 kr., Kaiser József 10 frt, Skub­
lies Zsigmond 1 frt, Csoknyay János 50 kr., Braunstein 
Pál 1 frt, N. N. 50 kr., Gózony 1 frt, Botfy 1 frt, 
Thassy Kristóf 1 frt, H. 1 frt.

Maver Istvánná úrhölgy ivén : N. N. 1 frt, dr. 
Pataki 1 frt, Juhász Gyula 50 kr., Horváth Feri 50 kr., 
Jerger Ferenc 50 kr., Fitos Géza 30 kr., Mészáros 
Ferenc 50 kr., Záborszky József 50 kr., dr. Zarka 
Zsiga 50 kr., dr. Szigethy Elemér 60 kr., Vucskits 
Ignácz 1 frt, Weisz Tivadar 50 kr., Pehovics Ágoston 1 frt, 
Nagy 20 kr., N. N. 40 kr., Fiizy Kálmán 50 kr, Árvay 
Gábor 50 kr., dr. Isoó Jancsi 1 frt, Königmayer Zsig­
mond 1 frt, Thassy Miklós 2 frt.

A 117 frt általam f. hó 5-én a károsultak között . j 
károsodás mérve szerint kiosztatott. , J

Fogadják az említett jószivű, nemesen gondolkodó | 
és jó cselekedetekben fáradságot nem tekintő gyűjtő höl- . 
gyek és a nemes adakozók úgy az én, mint a segélyben j 
részesültek legforróbb köszönetét. Tűzoltó. '

Menetrend tervezet
a Csáktornya—ukki helyiérdekű vasúton.

1. Baba—Zola- Égerszög-—Csákiamya.
1. Bobárói indul reggel 6 órakor, Égerszögre érke­

zik 9 óra 33 p. reggel.
2 Bobáról indul 2 ó. 45 perckor délután, Eger 

szegre érkezik 6 ó. 11 p. d. u., Csáktornyára 11 ó. 6 
p. este.

II. Kisfalud—Szent- Iván — Csáktornya.
Kisfalud—Szent-Ivánról indul 6 óra 22 p. reggel, 
Z.-Égerszögre ér 6 ó. 40 p. reggel, Csáktornyára érke­
zik 1 1 ó. reggel.

III. Csáktornya—Zala-Egerszeg— Baba.
1. Csáktornyáról indul 4 ó. 46 p. délután, Éger­

szögre ér 9 ó. 16 p. este.
2. Csáktornyáról indul 5 ó. 25 p. reggel, Zala 

Égerszögre ér 9 ó. 21 p. reggel, Bobáia ér 1 ó. 3 p. 
délután.

7 V Kisfalud—Szent-Iván — Baba.
Szent Ivánról indul 5 ó. délután, Bobára érkezik j 

8. ó. 7 p. este.
V. Zala-Egerszeg—Szent-Iván (külön vonatok)
1. Indul Szent Ivánról 12. ó. 33 p., érkezik Éger­

szögre 1 ó. 20 p.
2. Indul Égerszögről 2 ó. 30 p. d. u., érkezik 

SzentTvánba 3 ó. délután.
VI. Zala. Eqerszeqre érkező és elinduló vonatok :
6 ó. 40 p. reggel Szent-Ivánról, 9 ó. 23 p. reggel 

Csáktornyáról, 9 ó. 33 p. reggel Bobáról, délbe 1 ó. 1 
20 p. Szent-Ivánról, délután 2 ó. 30 p. Szent Ivánba,
6 ó. 11 p. este Szent-Ivánról, 9 ó. 16 p. este Csáktor­
nyáról.

Menettartam.
1. Boba—Zala-Egerszeg 58‘7 kilometer 3 ó. 33 p.
2. Csáktornya—Zala-Egerszeg 78-5 kilometer 4 

ó. 58 p.
2. Boba—Csáktornya 137-2 kilometer 8 ó. 31 p.
Ebből tartózkodás állomásokon 1 óra 19 perc, vonat­

lassításra 3 perc minden megállásnál, 20 állomásnál 60 
perc vagyis 1 óra, engedélyezett 30 kilometer sebes- | 
ségből ekkép levonandó 2 ó. 19 perc s akkor a 8 ó. j 
31 percből marad tisztán menet tartamra 6 óra 12 perc, 
ami megfelel 27 kilometer sebességnek. (E számítás té­
ves ; mert 6 óra 12 perc tartamot s a 137-2 kilometer 
távolságot véve fel, úgy nem 27 hanem csak 22 kilo­
meter sebességnek felelne meg, vagyis 22 kilometer 
utat tenne óránként, ami vajmi kevés. Szerk.)

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Zalamegye nemes szivü közönségéhez! Augusz­

tus hó 5-én Ságod községben tűz támodván, körülbelül 
40 ház és melléképület lett a tűz áldozata, miért is 
Zalamogye nemes és könyörületes közönségéhez fordu­
lok, és azon kéreleméi járulok minden egyes polgárához, 
hogy segítenének ezen tönkrejutott elégetteken, habár 
néhány krajcárral is, hogy nyomorukon enyhítve legven. 
Jajveszéklés tölti be a falut; roppant a nyomor és sok 
a hajléktalanok száma, sokan vannak, kiknek minden 
bútoruk, állatjaik és összes ruházatuk oda égett, s így 
koldusbotra jutottak. Nyomor jár utukhan, nyomor 
mindenfelé. Térden állva könyörgenek a szerencsétlenek, 
könyörületért esdenek, és ezek tolmácsaként könyörgé 
sernet egyesítem az övéikkel bárha csak tíz krajcáron­
ként juttatnák a nemes szivünk segélyüket hozzám, 
hogy ezt szétoszthassam; mert krajcár tesz forintokat, 
és forintok tesznek nagy összegeket. Nemcsak a gazda­
gokhoz hanem a szegényekhez is fordulok. Fordulok 
mindenkihez, ki e soraimat olvassa, hogy legyen segít­
ségemre a nyomor enyhítésében. Gondoljon mindenki 
arra, hátha olvasót érné ezen szerencsétlenség, hátha 
rokonát, szeretettjeit érné, vagy érhetné a nyomor, hogy 
földön futóvá lesz, minő hála töltené el szivét, minő 
hálaimát bocsájtana a Mindenhatóhoz a nemes szívű jó­
tevőkért, kik a szerencsétleneken segítenek. Roppant 
szegénységet idézett elő a tűz, s csak könyes szemmel 
lehet a pusztulást nézni; házuk, ruházatuk, bútoraik, ru­
háik, összes gabnáik, takarmányuk, és élelmük mind 
elpusztult. Miért is kérelmemmel oda járulok, hogy le­
gyen az bár a legcsekélyebb adomány, azt hozzám alul­
írotthoz szívesen eljuttatni kegyeskedjenek, a midőn is 
minden egyes adakozónak hirlapilag köszönetét fogok 
mondani, és a történt elosztásról elszámolni. Kelt Ságod, 
1890. augusztus hó 9-én. Augusztin Ágoston földbirtokos.

A zala-egerszegi karácsonyfa egyesület tekever- 
senynyel egybekötött nyári mulatságát f. hó 3-án dél­
után tartotta Rozenkranc kerti helyiségében. A mulat­
ságon szép számú és díszes közönség vett részt. Az 
anyagi siker is teljes mérvben kielégítő. Az összes be­
vétel 167 frt 95 krt, a kiadás 109 frt 55 krt tett. Felül - 
fizettek : Skublies Zsigmond né 2 frt, Kummer Gyula 
1 frt 80 krt, Horváth Miklós 1 frt 60 kr., özv. Hu­
binszky Adolfné, Stefanécz József, Udvardy Ignácné 
1 frt 40—1 frt 40 kr., Isoo Alajosné 1 frt 30 kr., 
Fangler Mihály né, Nagy Lajos, Ruzsics Károly né, özv. 
Krizmanich Jánosné, özv. Léránt Lászlóné 1—-1 frt, 
özv. Tahy Rozália, Schill Imre, N. N., Csertán Károly, 
Krosetz István, Gidró László, Juhász Gyula 80—80 kr., 
N. N., Szalay László, Árvay Gábor, Lendvay József, N. N., 
Simonffy István, Königmayer Zsiga, Weisz Tivadar, Pe­
hovics N., Dervarics Lajos, Szakái István, Delej N. 
70—70 kr., Sanits Sándor, Pámmer Jánosné, Hol ezer F., 
Hajik István, Kovács László, Polczer István, Horváth 
Károly, Juhász Istvánná, Vogler Pál 60—-60 kr., Puskás 
Istvánná, Vizy Géza, Antali N., özv. Kesscldorfer Mi­
hály né, dr. Isoo János, Mentes György né 50—50 kr., 
Vucsldcs Ignác (Ságod), Skublies Istváuné, (Bessenyő),

Beicz György, Bertalan N., Nagy Antal 40—40 kr., 
Thassy Ferenc, Liebscher Béla, Rutich Sándor, Parragi 
Mariska, Farkas Márton, Preszler Gyula, dr. Zarka 
Zsigmond, Balogh Gyula, Fábián Károly, Gombás István, 
Koszlich János, Németh Mihály 30—30 kr., Rózsás Fe- 
rencné 25 kr. Fekete őrmester, Stokosza Gyula, Szalay 
József, Háry Péter, Ehrenreich Viktor, Body József, 
Szabó Lajos, Nagy József, Nagy Károly, Kovács lxázi 
mér, Mikó Lászió, Barmgartuer N., Farkas Kristóf, 
Léránt Gábor 20—20 kr., Novák Mihály (Audráshida), 
N. N., N. N. 10—10 kr. — Fogadják a szives felül 
fizetők az egyesület nevében kifejezeti hálás köszöne- 
tünket. Ruzsich Károly né elnök.

Tüzkarosuitak segelyezese. A m. kir. belügymi­
niszter a az eger-arcsai tüzkárosullaknak 300, a p.-magya­
rod! és apátfai tüzkárosultak részére 100 — lOO forint 
segélyt küldött.

Á zaia-egerszeyi plébánia templomban a főoltár 
meglepő csínnal egészen renovál látott és gazdag aranyo 
zással láttatott el. A néhány száz forint költség legna­
gyobb részét Balaton József esperes plébános részint 
maga gyűjtötte össze a plébánia hívei között, részint az 
ő buzdítása folytán a hívők a legnagyobb késszéggel vi 
szik hozzá filléreiket a még hiányzó összeg előállítására. 
Mint halljuk, az egyik mellékoltárt egy ismeretlen jó 
tevő fogja legközelebb renováltatní és Jézus szent szive 
oItárává átalak íitatni.

Á zala-egerszegi önkénytes tűzoltó egyesület
választmánya Boschán Gyula elnök elnöklete alatt 1. hó 
3-án ülést tartott, melyen a választmány örömmel vette 
tudomásúl a képviselőtestület ama határozatát, melylyel 
a szertár felépítésére az egyesületnek ingyen helyet ado­
mányozott s egyúttal elhatározta, kogy ezért köszönő 
iratot intéz a képviselőtestülethez. Boschán Gyula elnök­
lete alatt Kovács Károly, Udvardy Ignác, Mayer Ist­
ván, Nagy Antal, Horváth József, Grünvald József, 
Vizlendvay Károly tagokból álló bizottság küldetett ki 
azzal, hogy a szertár építésére mielőbb tervet és költség- 
vetést készítsenek s azt elfogadás végett a választmány 
elé terjeszszék. — Az arad-zsigmondházi önk. tűzoltó 
egylet szeptember 7-én tartja zászlóavatási ünnepélyét, 
melyre az egyletet meghívta s egy szeget küldött azzal, 
hogy annak keverésére vagy az egylet küldjön ki meg­
bízottat, vagy ott bízzon meg valakit annak keverésé­
vel. A választmány köszönettel vette az egyesület figyel­
mét és Barabás Béla aradi ügyvédei fogja felkérni a 
szeg keverésére. A működő csapat tagjai közé Füleky 
József, Sipos Antal, Zsömbölyi János, Szabó Gáspár 
felvétettek. Az ülés befejezte után Heígly István tűzoltó 
mellére a 15 éves szolgálati érem tűzetett fel, az új 
tagok pedig a szolgálati esküt tették le, mely után 
Boschán Gyula elnök lelkes beszédet intézett az esküt 
letett tagokhoz.

Köszönetnyilvánítás. Alulirt izr. hitközség hálás 
szívvel mond a nyilvánosság utján is forró köszönetét 
Klein I/ipát zalabéri földbirtokos urnák a hitközség irányá­
ban több ízben tanított nemesszivü áldozatkészségéért, 
hogy t. i. két évvel ezelőtt az imaházi ülésekhez 50 
írttal, múlt évben tempi mmnk felépítéséhez 80 forinttal, 
a napokban pedig szent irás vételéhez 20 forinttal hozzá­
járulni kegyeskedett s aki úgy hitközségünket, valamint 
a hitközség nyomorban levő tagjait mindenkor a leg­
nagyobb készséggel és szívességgel gyámolitja. Áldja meg 
az ég hosszú élettel, egészséggel és boldogsággal, hogy 
még sokáig lehessen a szegények gyámolitója. — Zala 
bér, 1890. augusztus 5-én. A zalabéri izr. hitközség.

Felső leányiskola Sümegben. A sümeghi városi 
képviselőtestület legutóbbi ülésén elhatározta, hogy egy 
két osztályú felső leányiskolát létesít, mely célra szolgál 
boldog emlékű Ramasetter Vince és nején- k még 1875-ik 
évben tett nagyszerű alapítványa, mely ma nap a 40.OOO 
forintot meghaladja készpénzben s ezen felül egy mintegy 
16—-20,000 frtot képviselő ház úgy, hogy az alap kama­
taiból a tanerőket a város minden mcgterheltetése nélkül 
fizethetik s az épület igen kényelmes helyiségül szolgá­
la nd az iskola számára.

Alapkőletétel. A Nagy-Kanizsán építendő ág. evang. 
templom alapkövét f. hó 7-én tették le. Ez alkalommal 
Győrffy János ügyvéd felolvasta a gyülekezet történetét 
1834. éviől kezdve napjainkig. Hiitter Lajos ev. lelkész 
szép alkalmi beszédet tartott. Ezután a szokásos módon 
letették az alapkövet, az emlékiratokat és emléktárgyakat.

Áthelyezés. A király Klestinszky Decso rétsági és 
dr. Pagi Gyula perlaki kir. járáskirósági albiráknak sa­
ját kérelmükre leendő áthelyeztetését megengedte.

Névmagyarositas. A in. kir. belügyminiszter /lat­
ter József zala-egerszegi lakos vezetéknevének „Mester- 
házi“-ra, Spitzer Lajos nagy-kanizsai lakos vezetéknevé­
nek „ Kállai“-ra kért átváltoztatását megengedte.

A nagy-kanizsai községi iskolaszék f. hó 7 én 
ülést tartott, melyen jelen volt dr. Ruzsicska Kálmán 
kir. tanfelügyelő is. A gyűlésnek legfőbb tárgya volt a 
létesítendő polgári leányiskola ügye, valamint a polgári 
fiúiskola 5. és 6. osztályának beszüntetése. Ez ügyben 
tüzetes javaslattétel céljából egy szőkébb körű bizottság 
jelelte tett ki azzal, hogy készítendő tervezetét még e hó 
18 ig terjeszsze be az iskolaszékhez, mely azt tüzetes 
megvitatás tárgyává teendi.

Alapszabály megerősítés. A m. kir. belügyminiszter 
a szepetki ónkenytes tűzoltó egylet alapszabályait a bemu­
tatási záradékkal ellátta.

Előadok a IV-ik egyetemes tanítói gyűlésen. A
zalamegyei általános tanító testület sümegi nagygyű­
lésének két előadóját: Hofimann Mór nagy-kanizsai pol­
gári iskolai tanárt és Bán fi Alajos sümeghi népiskolai 
igazgatót kérte fel a végrehajtó bizottság ugyanazon 
tételek előadására. A megbízatást mind ketten elfogad­
ták. Hoffmann tétele: VA népiskolai tankönyvek s ezek 
bírálata“, Bánfié: „A tanítói közszellem fejlesztése az 
általános és kötelező tanító testületek szervezése és az 
egyetemes gyűlések álllandósítása által."

Tűzoltókat tanít be Budapestről Szidonits Ferencz 
osztályparancsnok Sümegben aug. 6-ik óta; hétközna­
pokon a tisztikar, vasárnap pedig a legénység nyer ok- 
tátást és gyakoroltatik.
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Tüzesetek megyénkben. F. hó 5-én délután Sá­
godban tűz támadt s mintegy 40 ház és melléképület 
lett az évi összes terméssel együtt a pusztító elem marta­
lékává. Tűzoltóink Mayer István alparacsnok vezénylete 
mellett kint voltak fecskendővel; a nagy hűségben alig 
lehetett a tüzet megközelíteni. Nehezítette az oltást, 
hogy a vizet a Zaláról kellett szállítani. Városunkban so­
kan voltak kint az oltásban segédkezni. Kint volt me­
gyénk szeretett alispánja Csertán Károly is, fáradhat- 
lanúl munkálkodva a tűz oltásánál. Másnap délelőtt Kei 
loczfdn támadt tűz. Jankó töldb'rlokos cselédháza és 
birkankla égett el. Elismeréssel említjük fel, hogy a 
csendőrség a ságodi tűzesetnél egész éjjel folyton a tűz 
körül segédkezett s még ott érte őket a tűzjelzés, mi 
dőn Kálóczfára kellett onnan a támadt tűzhöz menniük. 
— Sümegben f. hó 5-én egy szalmával fedett ház 
égett el.

A Balaton-füredi fürdőt az igazgatóságtól lapunk 
szerkesztőségéhez küldött 16-ik számú kimutatás szerint 
augusztus 2-ig bezárólag 1916 fürdővendég látogatta.

Palyazat segédtanítói állasra. Egervár—Vasme­
gye rk. isko ájához a segédtanítói állásra pályázat hirdet- 
tetik. Megválasztottnak kötelessége I—II. oszt. minden­
napi, s az I—111. tanfolyamú ismétlők tanítása, kántori 
teendőkben segédkezés. Fizetése egy évre 250 fr., az 
ismétlőkért 22 fr., bútorozott szoba takarítás és fűtéssel. 
Pályázók képesítésük v. képezdét végzettségüket iga­
zoló s tán egyéb szolgálati bizonyítványaikkal felszerelt 
kérvényeiket f. é. aug. 20-ig az egervári rk. iskolaszék­
hez címezve adják be, az állomás szép. 1-én betöltendő. 
Egervár, 1890. aug. 6. Farkas György főtanitó.

Posta és tavirda segédtiszti tanfolyam Pécsett. 
A pécsi posta és távirdaigazgató arról értesít bennünket, 
hogy hajlandó a kereskedelemügyi m. kir, miniszterhez 
javaslatot tenni az iránt, miszeiint Pécsett is posta 
és távirdasegédtiszti tanfolyam tartását engedné meg 
azon esetre, ha erre elengedő számú hallgató jelentke­
zett. Ily tanfolyam eddig csak Budapesten tartatott s a 
kik a f. évben sikerrel végezték ezen tanfolyamot, 500 
írt fizetés és 150 írt lakpénz mellett már is ki vannak 
nevezve segédtisztekké. Minthogy a pécsi posta és távirda- 
ígazgatósági kerület Baranya, Somogy, Tolna és Zaia- 
vármegyék egész területére kitel jed és minthogy nem 
csak Pécs városának forgalmát emeli és élénkségét nö­
veli egy ily tanfolyam, hanem az illető hallgatókra 
nézve is előnyösebb, ha itt Pécsett, mintsem a sokkal 
drágább fővárosban élnek : kívánatos, hogy Pécs városa 
e tekintetben is központja is legyen hazánk Dunántúli 
részének. E tanfolyamra hallgatókul felvétethetnek: 1. 
első sorban az 1873. évi 2. t.-7. 5 ik §-a értelmében 
kisebb hivatalnoki alkalmazásra igazol vány nyal biró ki­
szolgált katonai altisztek; 2. postamesteri vagy kiadói 
minőségben kifogástalanul szolgált oly férfiak, kik a 
gymnasium, reáliskola, illetve a polgári iskola negyedik 
osztályát vagy más egyeuragú iskolák megfelelő osztá­
lyát — katonáknál az altiszti iskolát — végezték; 3. 
végre elősorolt iskolákat végzett más férfi jelentkezők. 
A felvételre még megkivántatik annak igazolása, hogy : 
az illetők legalább 18-ik életévüket betöltötték; magyar 
állampolgárok; a magyar nyelvet szóban és írásban 
tökéletesen bírják; még a német és más hazai vagy 
idegen nyelvnek előnyt ad: feddhetlen előéletnek ; posta 
és távirdaszolgálatra testileg alkalmasak, mely körül­
mény közhatósági orvos bizonyitványnyal igazolandó.
A tanfolyam hallgatói — a kisebb hivatalnoki állásra 
ígazolványuyal biró katonai altisztek kivételével — be- 
iratási és tandíj fejében húsz forintot fizetni kötelesek.
A hat hónapig tartó, s rendesen októbertől március 
hava végéig terjedő tanfolyamban az előadások csak a 
délutáni vagy esteli órákban tartatnának. Felhivatnak 
tehát mindazok, kik e tanfolyamba magukat felvétetni 
óhajtják, hogy okmányaikkal együtt folyó évi augusztus 
8-ig bármely napon d. e. 11 — 12 óra között a pécsi 
posta és távirda kerületi igazgatójánál személyesen jelent­
kezzenek, vagy okmányaikat betekintés végett küldjék 
be. Ezek alapján előjegyzésbe fognak vétetni s ha a 
tanfolyam megtartása a kereskedelmi miniszter által 
engedélyeztetni fog, a pályázati hirdetmény közzé fog 
tétetni s csak akkor tartoznak szabályszerű folyamod­
ványaikat beadni.“ Pécsi posta- és távirda igazgatóság.

Az árpa kiállítás az idén a bécsi kiállítással kapcso­
latosan Bécsben tartatik meg. Gazdáink már az orsz. 
gazd. egyesület által évenkint rendeztetni szokott árpa 
kiállítás alkalmával meggyőződhettek azon előnyökről, 
melyeket ez a termelőnek nyújtott. Ily kiállítások alkal­
mával a vevők a mintákat csoportosítva találják és 
szükségletüket igyekeznek a szebb minták termelőitől 
beszerezni. Az idén e kiállítás aug. 24-én nyílik meg, 
midőn a nemzetközi gabona vásáron sok külföldi keres­
kedő lesz Bécsben. Saját érdekében van tehát minden 
gazdának, hogyha az idei sörfőzésre alkalmas árpájából 
a kiállításra 5 kiló minta csomagot küld be. Bejelen­
tések a szokásos mód szerint már aug. 15-ig, a minta 
pedig legkésőbb aug. 22-ig küldendők be a magyaror­
szági kiállítás rendező bizottságához, Bécs, Prater-Kotunde 
cím alatt.

A Heim-féle hires Meidinger hályhákrol levele- 
lezőnk a következőket írja: „Már gyakran volt alkal­
mam rámutatni arra, hogy hazánk határain túl élő 
hazánkfiai szorgalmuk által mily magas polcra szoktak 
emelkedni és hogy Bécs leghíresebb gyártelepeinek nagy 
része magyarok kezeiben van. Erre nézve ismét például 
szolgál Heim II. temesvári születésű hazánkfia, kinek 
Bécsben Meidinger kályhák, kandallók és központi fűtés­
berendezések számára nagyszabású gyára van és a ki 
a dr. Meidinger H. tanár által szerkesztett világhírű 
kályhákat egész Európában bevezette. A gyár a Bécs 
melletti Oberdöblingben vau, a raktár Bécsben I. 
Michaelerplatz 5. — és Budapesten Mária-Valéria utca 
Thonet udvar; azon kívül fiókraktárai vannak Prágában, 
Londonban és Mailandban. Az e cég által úgy intézetek, 
mint hatóságok és magánosok számára szállított kályhák 
száma óriási és az utolsó 10 évben Ausztria-Magyaror­
szágban csak tanintézeteknek közel 4000 drb Meidinger 
kályhát szállított, melyből Magyarországra körülbelül

2000 drb jutott. Vasutak számára körülbelül 1800 drb 
kályhát szállított és ezenkívül hivatalok, hatóságok, 
kaszárnyák, községek, követségek és konzulátusok, papi 
rendek, hitközségek, egyházak, templomok, kórházak, 
jótékony intézetek, egyletek, gazdaságok, uradalmak és 
különösen óriási számban magán vállalatok és magáno­
sok számára. A Meidinger kályhák, melyeket valódi 
szerkezetükben csak Heim gyáros készít, annyira elter­
jedtek és ismertek, hogy előnyeikről és jutányosságaik­
ról kár volna beszélni. Különösen az úgynevezett „Vesta“ 
töltő és szellőző kályha az, mely mint a közönséges 
Meidinger kályhának tetemes javítása a cég által most 
erősen forciroztatik és előnyei által mindenütt gyorsan 
elterjedt. A cég különben mindenféle ipari, gazdasági és 
magán célokra szolgáló fűtés-berendezések felállításával 
is foglalkozik. Ajánljuk tehát az érdeklődőknek, hogy 
hozassák meg maguknak e gyár érdekes képes leírását 
és katalógusait, melyeket az bárkinek ingyen megküld.

Figyelmeztetés!!! Folyvást új meg új utánzatai 
merülnek föl a valódi, Brand Richard gyógyszerész-féle 
svájci labdacsoknak, ép azért nem ajánlhatjuk eléggé 
az elővigyázatot e labdacsok vételekor arra nézve, hogy 
a dobozokon meg van-e a védőjegy : fehérkereszt vörös 
mezőben s Brandt Richard névaláírása '? Minden más 
csomagolású doboz hamis, s föltétlenül visszautasítandó.

Mikszáth Kálmán összegyűjtött munkái valóban 
szépen gyűlnek asztalunkon. Révai testvérek, e nagy­
becsű füzetes vállalat kiadói (Budapesten IV. váci utca 1.) 
immár a 24—25 füzeteket küldték meg nekünk, és igy 
most öt teljes kötet birtokába jutottunk. A „Tavaszi 
rügyek“ nyert ezúttal bejezést és amit e kötet első ol­
dalának elolvasása,után mondhatunk, ugyanezt kel ismé­
telnünk most is. Érdekes emlékek, melyek olvasásánál 
„sírva vigadó arccal“ tekintünk vissza saját múltúnkba, 
mert ezek párját ott is megtaláljuk ; igazi, nemes szivü, 
nemos gondolkozást! emberek, kiknek közelében mindig 
élvezettel tartózkodunk ; reális alakok, melyek azért nem 
fetrengnek a prózaiság sarában, — eszményített hősök, 
de kik azért a földön járnak. Ezek körül csoportosulnak 
a „Tavaszi rügyek“ egyes elbeszélései, melyek közűi 
csak „A lutri“-t és „Az uj büntető codex“-et említjük 
meg. Aki c kettőt elolvassa, Mikszáth múzsájának minden 
alkotása után fog vágyni, — aki e két utolsó füzetet 
átlapozza, okvetlenül odaszegődik az eredetiségben leg­
eredetibb Írónk tisztelői és hívei közé, kik ma már való­
ságos gárdát képeznek. — És odaszegődhetik annál is 
könnyebben, mert 35 kros füzetekben szerezheti meg 
mindenki a remek kiállítású könyveket, melynek egy 
egy kötete az 5 füzetet a legritkább esetben haladja túl.

„Az en Újságom“ a Singer és Wolíner jónevü 
könyvkiadó cég kiadásában Benedek Elek és Pósa La­
jos szerkesztése mellett megjelenő s folyton nagyobb 
tért hódító, díszes kiállítású gyermeklap legközelebbi 
száma következő változatos tartalommal jelent meg: A 
majomkirály. Gyermekregény. Elbeszélés. Folytatás. 
Elbeszéli Madarassy László. —- A világszép nádszál 
kisasszony. Mese. Folytatás. Irta: Pósa Lajos. — Az 
ékszerek. Versényi Györgytől. — Jancsika és Csacsika. 
Hetycy Gábortól. — Arany kalászok. Jakab Ödöntől.
— Ltazás a Maros völgyén. Képekkel. Irta és rajzolta 
Deák Bácsi. — A féllábú szajkó. Elbeszélés levelekben. 
Irta: Elek apa. — Brű, brű, brű. — Székostrom. 
Gyermekjáték. — Képrejtvény. ( — Számrejtvény. A 
szerkesztő bácsik postája. — Ara egy évre négy írt. 
Megrendelhető minden könyvkereskedésben.

A legkellemesebb szórakoztató egy jó lap s ezt 
csekély 6 forintért megszerezheti minden család, ha 
megrendeli a „Képes Családi Lapok“ eimü szépirodalmi 
és ismeretterjesztő lapot, mely nemcsak hasznosan mulat­
tató, értelem, érzelem és izlés nemesítő olvasmányokat 
nyújt olvasóinak, hanem „Nő a házban“ cimü mellék­
letével hű tanácsadója a család minden tagjának s gyö­
nyörű, csak kiváló művészektől eredő képeivel a szép 
érzéket is fejleszti. Hogy magasztos céljának a „Képes 
Családi Lapok“ mennyire megfelel: azt legjobban bizo­
nyítja ama közkedveltség, a melyben részesül, s előfize­
tőinek évről évre szaporodó száma. A „Képes Családi 
Lapok“ előfizetési ára egész évre 6 frt, félévre 3 írt, 
negyedévre 1 frt 50 kr. s a kiadóhivatal (Budapesten, 
nagy korona-utca 20. sz.), melyhez az előfizetések leg­
célszerűbben postautalványon intézendők, kívánatra bár­
kinek ingyen és bérmetve szolgál mutatványszámokkal. 
A legújabb szám a következő tartalommal jelent meg : 
Más világ. Regény. Folytatás. Nagyvárady Mirától. — 
Egy perc. Költemény. Ruduyánszky Gyulától, — A 
szemüveg. Felolvastatott a „Természettudományi Társu­
lat“ estélyén. Csapody Istvántól. — Alkonyfény. Elbe 
szélés. Folytatás. Kosovitz Rezsőtől. Aquinátához. Költe­
mény. Toruszék Bélától. — Mária Valeria főhercegnő 
esküvője. —- A vihar. József Ágost főhercegtől. — Idill 
a háború alatt. Fordította Molnár Gyula. — Mindenféle.
— Fürdői levél. (Stubnya). Tölgyessy Mihálynétól. — 
Képeinkhez. — Irodalom és művészet. — Hymen 
Értesítő.

A tiizfecskeildő-próba. Nincs hasznosabb gép a 
korszerű községi-életben, mint a jeles tiizfecskendő ; mert 
amig bármelyik más házigép rendesen az egyedet vagy 
pedig a voltaképi családot szolgálja, a jeles tűztecskendő 
mindennél inkább védi a községeket. Éz kulcsa annak, 
hogy minden jó, derék honfi teljes szívből örül annak, 
ha értesül arról, miszerint hazánkban itt, vagy pedig 
ott sikerült a próba ; mert a nem jó működő tüzfecsken- 
dők mér igen gyakorta voltak egyedüli okai rémítő 
pusztulások meg nem gátolhatásának: tűzvész alkalmá 
val elbizakodottá tette a tűzoltókat a tudat, hogy van 
tüzfecskendőjök, amely azonban a méltán követelt szolgá­
latot nem birta teljesíteni. Ez ok miatt leirhatatlanúl 
fontos a tüzíeeskendők bevásárlásánál rendkívül elővi- 
gyázónak lenni s csak elsőrangú gyárból (tudtunkkal 
ilyen csupán egy van honunkban) szerezi be a korszerű 
tűzvédelem leghathatósabb eszközét.

A napokban Kolosvárott pompásan sikerült kí­
sérleteket tetők a Trencsénytéri-park kútja előtt: két 
tűztecskendővel, két hydroforral s két „falusí-fecskeudő“-

vel. A kísérleteket nagyszámú, előkelő, értelmes közön­
ség nézte végig, amely valóban el volt ragadtatva az 
említett tűzfecskendők rendkívül szabatos és biztos mű­
ködése által. Ezen pompásan sikerült kísérleteken a 
kolozsvári tűzoltópárancsnokság több tagja szintén je­
len volt. Mind a hat tűzfecskendő Tarnóczy Gusztáv 
budapesti tűzfecskendőgyárában készült; s így voltakép 
biztosra volt vehető, hogy kitünően működnek.A kedve­
zőtlen, nagy szeles időjárás dacára ezen, szinte elpusztít- 
hatlan — oly erősre vannak készítve — tűzfecskendők az 
igen vastag vizsugarat 35—36 méternyi távolságra levél­
ték. Nagyszerű eredmény! A tűzfecskendőkön méltán 
tűnt föl a Tarnóczy-féle szabadalommal elllátott kényéi - 
zár, mely azt teszi lehetővé, hogy a teljesen beiszaposodott 
szelep csak 20 másodperc alatt is alaposan tisztittassék 
ki. Ezen pompás gépek, amelyek honi gyáriparunk 
méltó díszére szolgálnak, nemcsak jobbaknak bizonyul­
tak be az összes többi hazai készítményeknél, gyártmá 
nyoknál, hanem fölülmúlják kitűnőségre a legkeresettebb 
külföldi gyártmányokat is. Ha pedig latba vehetjük azt, 
hogy ezen tűzfecskendők ára jelentékenyen olcsóbb, 
mint más műhelyek, gyárak készítményeinek árai, való­
ban nem tudjuk : larnóczy Gusztáv országgyűlési 
képviselő szakavatottságát, mely által képesítve van 
ily tökéletes gyártmányt állítani elő, csodáljuk-e inkább, 
vagy pedig önzetlen hazatiságát, hogy kitűnő gyártmá­
nyainak vételárait sokkal olcsóbbra szabta, mint más 
műhelyek s gyárak.

Az oi’szágban jelenleg működő nagyobb műhelyek, 
s gyáraknak, melyek tűzoltó-szerek készítésével, illetőleg 
gyártásával foglalkoznak, a legutóbbi árjegyzékeik sze­
rint az árak kővetkezők:

Tűzöl tó-sisak: Walser 5 frt, Geittner 3 frt 95 kr, 
Seltenhofer 4 frt 50 kr, Tarnóczy 3 frt 90 kr.

Bőrsapka: W. 1 frt, G. 1 frt 10, S. 1 frt 20 kr, 
Tarnóczy 1 írt. Mászóöv ; W. 7 frt, G. 7 frt. S. 6 frt, 
Tarnóczy 5 frt 90 kr.

Szivattyus-öv: W. 1 frt 50 kr, G. 1 frt 45 kr, S. 
1 frt 50 kr, Tarnóczy 1 frt 35 kr.

Mászó balta táskával: W. 4 írt 25 kr. G. 4 frt 
20 kr, S. 4 frt 40 kr. Tarnóczy 3 frt.

Szivattyús balta táskával: W. 3 frt, G. 3 frt 50 
kr. S. 4 írt, Tarnóczy 3 frt.

Mászókötél: W. 3 frt 50 kr G. 3 frt 25 kr. S. 
3 frt 60 kr, Tarnóczy 3 frt 10 kr.

Kéthaugú jelző: W. 3 frt 50 kr, G. 2 frt 50 kr. 
S. 3 frt 50 kr. Tarnóczy 2 frt.

Kender-tömlő: W. 1 frt 10 kr, G. 1 frt 20 kr 
S. 1 frt 10 kr. Tarnóczy 85 kr.

Tömlő-csavarok : W. 5 frt 50 kr, G. 6 frt 50 kr, 
S. 6 frt, Tarnóczy 5 frt 50 kr.

Dugó-létrák : W. 24 írt, G. 14 frt, S. 30 frt, Tar­
nóczy 12 frt. Locomobil fecskendő: W. 70 írt, G. 70 frt, 
S. 90 frt, Tarnóczy 60 frt.

Kétkerekű targoca-fecskendő (szivómű nélkül): 
W. 340 frt, (csak 92 mm. s igy nem szabad községnek 
vásárolnia). G. 300 írt (csak 80 mm. s így nem szabad 
községnek vásárolnia). S. 500 frt, (100 mm., Tarnóczy 
(100 mm.) 300 frt (szivóművel).

Kétkerekű mozdony fecskendő: W 580 frt. G. 675 
frt, S. 525 írt, Tarnóczy 400 frt.

Négykerekű falusi-fecskendő: W. 600 frt, G. 675 
frt, S. 600 frt, Tarnóczy 500 frt.

Négykerekű nagy falusi-fecskengő (2 üléssel): W. 
720 frt, G. 800 frt, S. 625 frt. Tarnóczy (négy üléssel) 
600 frt. Négykerekű „városi“ fecskendő: W. 800 frt G. 
800 frt, S. 725 írt, Tarnóczy 700 frt.

Vizhordó-kocsi: W. 280 frt, G. 250 frt S. 250 
frt, Tarnóczy 220 frt.

Ezen összehasonlító táblázat kézzelfoghatólag bizo­
nyltja, hogy a mindenütt legjobbaknak bizonyult Tarnóczy- 
féle gyártmányok egyúttal a legolcsóbbak. Persze ! az 
szintén kitűnik ezen összehasonlító-táblázatból, hogy 
amig a Farnóczy-féle gyár nem létezett, ilynemű bevá­
sárlásoknál a vevőket ugyancsak kegyetlenül megsar­
colták.

Halottkémí Jelentés.
Zala-Egerszeg rend. tan. odron területén f. évi július /ta­

vában meghaltak.
1. Vörös János, 78 év. rk. földműves,
2. Szabó Jóska, 7 hó. rk.
3. Miszori Jolán 3 év. rk.
4. Horváth Bábi, 2V2 hó. rk. ttelen,
5. Bús István 2 hetes, rk. földműves gyermeke,
6. Boronyák Itsván, 6 hó, rk.
7. Fuchs Lajos, 5l/.2 hó, rk.
8. Gerencsér Mári, 9. hó, rk.
9. Móricz Katicza, 2*/2 hó. rk.

10. Radó András, 6 hó. rk.
11. Németh József, 48 óv rk. kocsis,
12. Németh Imre, 2 hetes rk.
13. Horváth Jóska, 2 hónap. rk.
14. Torma Ferenc, 6 hó. rk.
lí). Felcser Sándorné, Szekeres Anna, 30 év. rk. kocsis 

neje,
16. Herényi Ferenc, 80 év. rk. özv. csizmadia,
17. Nagy József, 8 hó. rk.
18. Bakos Anna, 6 hetes rk.
1J. Vörös Jánosné, Lendvay Anna, 47 év. rk. börtönőr 

neje,
Kelt Zala-Egerszegén, 1890. julius hó 31-én.

i>r. tiraner Adolf
v. orvos.

Rohseidene Bastkleider II. 10.50 per Robe
und bessere Qualitäten versendet porto- und zollfrei 
das F'abrik-Dépót G. Hemieberg (K. u. K. Hofiife- 
rant), Zürich. Muster umgehend. Briefe kosten 10 kr. 
Porto.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.
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Zala-Egerszegen, az Ólai utcában 
107. sz. a. levő házban

U utcai
inelv áll 3 szobából, a hozzá tartozó 
konyha-, éléskamra-, pince- és pad­
lással __

f. 1890. évi november iió 1-én Hí
jutányos feltételek mellett kiadó. @

Bőveb felvilágosítást ad alulirt tu- 18
lajdonos. HH

Zala-Egerszegen, 1890. aug. 8. J
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Hirdetmény.
A GulÓCS községben gyakorolt 

ital mérési jogért megállapított kártalaní­
tási összegre vonatkozólag az 1889. évi 
45896. számú igazságügyminiszteri ren­
delet 9. és 10. §§-aihoz képest az egyez­
ség megkísérlésére s az igények tárgyalá­
sára határidőül 1890. évi október hő 
30-ának (1. e. 8 órája a kir. törvény­
szék elé kittizetett. Mely határidőre a 
közbirtokosság tagjai, még pedig azok 
is, a kiknek az idéző végzés külön nem 
kézbesíttetik. figyelmeztetéssel az elmara­
dásnak az idézett rendeletben megállapí­
tott következményeire, ezennel idéztetnek.

A zala-egerszegi kir. törvényszék.
Zala-Egerszegen, 1*90. július 29.

Eőry, tjegyző.
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4fr Sarg Glycerin különlegességei. ^
1$ Feltalálásuk és Sarg F. A. es Savg Károly által gj

való behozataluk óta a Felséges császárné és a t'elsé 
gg ges császári ház többi tagjai, valamint -záinos külföldi jg 
S főirileleni használják. Ajánlva Liebig, Huron, Hebra. gg 
^ Zei>sl professorok, Scherz er udvari tanácsostól stb 
J* Tliomás bécsi. Meister go thai udvari fogorvosoktól. V 
jjg Glyceryn szappan, tinóm, hamisítatlan, papírban 1M

(»0 kr. tokban 05 kr., szelencében 3 darabonként (»0 kr. A 
32 Méz-Ulyeerin szappan 3 drb. <10 kr. S
lUj Folyós-(ílycerin szappan palackban . . <15 kr. |g|
A (Legjobb szer érdes kéz és tisztátalan arcbőr ellen)

(ílycerin-száj-créine palackban .... 50 kr.
|||| («I veoplustol (a haj növés elősegítésére, a fejkorpa eltá- gg

voütására) palackban........................ 1 írt.
'W ( űrből-(ílyccrin-loilette szappan, papírban három gS Hl darab......................................................... 1 Irt 20 kr. g|

K‘ti n/l nil t ölycerin-fog-Créme . . 35 kr.
<11 Utl UII l ) Kis használat után megbecsülhetlen 

fogtis/.tító szer. Kg

F. A. Sard's Sohne Ce. cs. és kir. udvari szállítók. ®
Kapható Zala-Egerszegen: Rosenthal Ignác és fia- H 
Weisz Jónás unokaöcscse, Ritscher Gyula és Boschán ▲ 
Emil kereskedésében. 2
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Hirdetmény.
A Káptalan-Tóti községben gya­

korolt italmérési jogért megállapított kár­
talanítási összegre vonatkozólag az 1889. 
évi 45896. számú igazságügyminiszteri 
rendelet 9. és 10. §§-aihoz képest az 
egyezség megkísérlésére s az igények 
tárgyalására határidőül 1890. évi októ­
ber hó 6-ának d. e. 8 Órája a kir. tör­
vényszék elé kittizetett. Mely határidőre 
a közbirtokosság tagjai, még pedig azok 
is, a kiknek az idéző végzés külön nem 
kézbesíttetik, figyelmeztetéssel az elma­
radásnak az idézett rendeletben megálla­
pított következményeire, ezennel idéz­
tetnek.

A zala-egerszegi kir. törvényszék.
Zala-Egerszegen, 1890. julius 29.

Eőry, tjegyző.
x + x + x + x+x^k+x+. + x« ►*♦*♦*♦*♦*♦*♦*♦*♦*♦

í Házeladás.
Zala-Egerszegen a temető utcá- Jfr

^ ban 224 szám a. levő, újonnan épült ^ 
cserépzsiiideles ház, melyen van tíz szoba, ^ 
négy konyha, négy kamara, megfelelő 
padlás, kert, szabad kézből minden órán Ni

•| se* eladó. -a*

££ Bérházúl igen alkalmas és jelenleg is 
^ évi 500 írt bért jövödelmez.

Bővebb felvilágosítást ad alulirt tulaj- 
^ donos. Alsó-Lendva. 1890.
|| Bozzay Pál

2612/1890.

Árverési hirdetmény.
A sümegi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy a sümegi takarékpénztár 
végrehajtatnak Klein Simon és neje Hoffmann Netti
végrehajtást szenvedő elleni 1000 frt tőkekövetelés s járu­
lékai iránti végrehajtási ügyében a sümegi kir. járás- 
bíróság területén levő, Csehi község határában fekvő, a 
Csehi 386. számú telekjkönyvben A j 990/a. hrszám 
alatt Klein Simon és neje Hoffman Netti tulajdonául 
felvett ingatlanra utóajánlat következtében 352 frt meg­
ajánlott kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy

a fennebbb megjelölt ingatlanok az 1890. Óvi szeptem­
ber hó 5-ik napjának délelőtt 9 órakor Csehiben a 
község házánál megtartandó nyilvános árverésen a meg 
állapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan, mint 
a 369 90. sz. hirdetménynyel megállapítot 1000 frt 
becsárnak 10n 0 át vagyis 100 frtot készpénzben az 
1881. LX. t.-e. 42. §-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november hó 1 én 3333. szám 
alatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 8-ik §-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-c. 170. §-a értelmé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Sümegen, 1890. augusztus hó 2-ik napján.
Á kir. járásbíróság telekkönyvi hatósága.

Rutieh kir. aljbíró.

Nevyorki Germania
életbiztosító társaság

Alapítlatolt lSGO-ik évben.
Biztosítási állag 1889. év végén . M. 226.31.585
Tiszta vagyon. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  63.010.537
Európába elhelyezett tőkék . . . 5.854.622

Kiváló előnyös díjtáblázatok ésjbizto- 
sitási módozatok.

Magyarországi vezvrképviselőség 
Budapesten, V. Gyár-utca 13. sz. 
23^6** A Nevyorki Germania főügynösége 
Zala-Egerszegen Grünbaum Ferenc urra 
lett ruházva.

Özv. Tahy Rozália
könyvnyomdája

Zala-Egerszegen, Jákum-utca 69. szám.

Van szerencsém a u. é. közönség becses figyelmébe aján
lani 48 év óta fennálló, egy nagy

önkirakó gyorssajtóval
s egy kisebb amerikai kézi sajtóval működő

KÖNYVNYOMDÁMAT.
a jelen kor igényeinek megfelelően — a legdivatosabb

«T
mely —
betűkkel és körzetekkel van felszerelve s hol minden,"a könyv­
nyomdái szakba vágó munkák a legcsinosabban, gyorsan és 
korrekten a lehető I égj Hiányosabb áron — készíttetnek. 

Különösen: névjegyek, esketési és báli meghívók, 
levélfejek és borítékok, körlevelek, számlák, falraga­

szok, gyász lapok stb. 2—3 óra alatt szállíttatnak. 
Magamat a n. é. közönség becses pártfogásába 

ajánlva marahok kiváló tiszteletei
özv. Tahy Rozália

könyvnyomda-tulaján nosnő.

Megérkezett!!! I
az ásványvizek királya

ti borszéki viz
friss töltésben folyton kapható. Helyben az egyedüli lerakathat!

FENYVESI MIKSA cégnél,
valamint minden füszerkereskedesben és mint „borszéki fröcs“ az összes vendéglőkben.

A legjobb és legolcsóbb ásványvíz.
HAZÁIK VIZE!! m

5 Kellemes üdítő ital.
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31131 1889.

Hirdetmény.
A T.-Dörögd községben a volt 

úrbéresek és a közbirtokosság által gya­
korolt italmérési jogért megállapított kiír­

ja t.ilanítási összegre vonatkozólag az 18*9. 
évi 45896. számú igazságügymiuiszteri 
rendelet 9. és 10. §§-aihoz képest az 
egyezség megkísérlésére es az igények 
tárgyalására határidőül 1890. október 
lló 6-áliak délelőtti 9 órája a kit . tör­
vényszék elé kitiizetett. Mely határidőre 
a közbirtokosság tagjai, még pedig azok 
is. a kiknek az idéző végzés külön nem 
kézbesíttetik. figyelmeztetéssel az elma­
radásnak az idézett rendeletben megálla­
pított következményeire, ezennel idéz­
tetnek.

A zala-egerszegi kir. törvényszék. 
Zala-Egerszegen, 1890. július *J9.

Eőry, tjegyző.

3O0OOC/

I

Nestlé H. gyermeklisztje.
25 évi eredmény.

számos

bizonyítvány
a Ifire?ső orvosi

tekintélyektől.

32 kitüntetés,
melyek között

12 tisztelet 
okmány.

és 14 arany 
érem van.

GYÁRI JELVÉNY.

Tökéletes tápszer kis gyermekek számára.
ffiP- Nem szabad összetéveszteni az annyira 

dicsért különböző tejféle anyagokkal.
Pótléka a hiányzó anyatejnek, megkönnyíti az elvá­

lasztást, könnyen és tökéletesen emészthető, minélfogva
gyomorbajban szenvedő felnőtteknél, mint tápszer a 
legjobban ajálható.

Egy adag 90 kr.

é Henrich csukáit
Egy adag 50 kr.

Raktár : Zala-Egerszegen : Raszter Sándor gyógy­
szertárában, Kapható továbbá Magyarország minden gyógy­
szertárában és gyógyanyagok kereskedésében.

:xxi xxxxxxxx;

2638:1890.
Hirdetmény,

Az Ohid-Erenye községben a köz­
birtokosság által gyakorolt italmérési jogért 
megállapított, kártalanitási összegre vonat­
kozólag az 1889. évi 45896. számú igaz- 
ságiigyminiszteri rendelet 9. és if) §§-ai- 
hoz képest az egyezség megkísérlésére ^ 
s az igények tárgyalására határidőül ^
1890. évi október 3Í-enek ti. e. 9 órája
a kir. törvényszék elé kitiizetett. Mely 
határidőre ti közbirtokosság tagjai, még %f 
pedig azok is, a kiknek az idéző végzés ^ 
külön nem kézbesittetik. figyelmeztetés- ~ ' 
sei az elmaradásnak az idézett rende­
letben megállapított következményeire, 
ezennel idéztetnek.

A zala-egerszegi kir. törvényszék.
Zala-Egerszegen 1890. jul. 29.

Eőry, tjegyző.

x
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Berger Jakab
kereskedelmi ügynök Zala-Egerszegen.

1 tisztelettel jelenti, hogy lakását f. é augusz- 
I tus hó l ével fehérkepi-utezában 315 sz.
I a. levő Kaszás-féle házba helyezte át.
H Egyúttal tudatja a n. é. közönséggel, Jj 

hogy leányai
II I rr r

f 3Uil)üIliülJLlYUi ÍYUIUHUU V
I munkáikat ugyanitt e lakásban készítik és - 
fi nevükben ajánlja az őszi idényre pontosan

és ízléses kiállításban elkészítendő munkáikat.

IXI

fi

B6H

i Mvanvem
■j

gdúsabb natron-lithion tartalmú savanyúviz.
'M y'y fppg /£ r 1..........—— ■■ .... ............ .

Kipróbált gyógyszer liiígysavas belegségekhvn ( kös/.-

J,v V - ipf vénv-, !i úgy kőbetegségben). továbbá min len __—■
gyomor, vese, lio'ya&rbetcgséj?- V><-b' .
ben, aranyér-és sárga- ,A\>\>
S5'gban. -3^ \tv^iV^ *.\ (o^vlX

- \MXxV°Z'
■ -V '.V isa«s> cs,v,b ,V)v- \xogi

vN'O'ét

IWM -;v^uv " x Ww a .v V'g- .mx

Radeinlyy
rMint

üdítő ital vízzel vagy 
gyű ni ölcsszörpökkel s cukorral 

v gyítve általános kedveltséginek örvend.

a Zala-Egerszegen Fenyvesi IViiksa keres-
a kedésénél.

A radeini gyógymód savanyú- 
víz és vastürdŐk, tő hatással 
vannak a köszvény, hegykő­
be tcg.ségck ben, vérszegénység 
esetén, női betegségekben és 
elgyengüit állapotban stb.

A legjutányosabb árak.
A gyógyfürdőre és a savanyú- 

vízre vonatkozó prospektust 
ingyen küld a

a furdöigazgatóság
Rád vili. (Stájer).

viWWfcJWWfc ***A**et***díeíbet*efc***cM;*****jMí*****,

8 Boreladás. *
Méltóságon gróf Esterházy Ferenc, Jenő és Pál urak tulajdonához tartozó s a 

dev« cseri (Veszprémmegye) várpmceségben, valamint a balatonmelleki badacsony es kisörsi 
tulajdon szőlők pincéiben fekvő s eladásra az alábbi sorrendben kijelelt ó és uj borok árve-ijd(
rés utján a többet Ígérőknek eladatni fognak és pedig :

77

77

11

11
11
11
11

11

ten f.
1882.

é
évi

augusztus
termésű bor

12-cii íartaiidó árveréi

1883. 7? 77
1 mintegy 150 lieetl

1885. 77 77
()

1887. 77 r 77
)1

1888. 77 17 77 j mintegy 268 hectl
1889. 77 77 77

)
1889. 77 77 77 mintegy 187 hectl.Badacsonyi

A badacsonyi és kisörsi pincékben aug. 13-án és esetleg 14-én folytató­
lagosan tartandó árverésen :

Badacsonyi 1887. évi termésű bor j mintegy 220 lieetl.
Kisörsi

a

a
a
??

7?
r

n
n
11

I
’ mintegy 340 heotl.

1889.
1888.
1889. „ ,. „ j

Vevők a megvett bormennyiség árának egy harmadát foglalóképen azonnal be- 
>> fizetni, ti megvett bormennyiséget pedig legkésőbb ff. évi szeptember 29-ig bezá- 
»> rólag saját hordóikba átvenni és kifizetni tartoznak.
*> Bővebb felvilágosítás alulirt hivatalnál Devecserben nyerhető.

Devecser, 1890. augusztus 1-én.

H Äi miiSaial asásTSTeségu
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GYÓGYPOK BÁS,

H„MAGYAR SELTERS
Vegyelemezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, féli. 

kötött szénsavtartalma kiváló hatásúnak bizonyult, külön sen tiidőbáutalnmknál, ahol a szabadszénsav 
csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a káros, sőt veszedelmes izg tásiól, ellenben a félig kötött szénsav gazdag 
sága a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszközli. Ezen tulajdonsá­
gának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló élőmét is. hogy a h >1 -zabadszónsavtartalom an erősebb ásvány 
vizek, mint a seltez*»i-jsrleiekeiil>erg,i tiidöl>njokl>;iii, különösen tüdő vérzéseknél 

ár nem alkalmazhatók, a Margit-f«>rrás itt is a legjobb h tas inellett folyton használtatik.
A tiidobetegfek klimátikus gyógyiniézeteibu-, különösen a b látog-,tottabb Görbersdori 

ban a Margit-viz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyeink Budapesten : De. Korányi, I>r.
Dr. Navratil, Dr. Poér, Dr. Kétly, Dr. Bar. ás; Béc.s < u : l>r. Bamberger, Dr. Du 
SChelt, stb. a legjobb eredmónynyel alkalmazzák a léy^zo-, emésztő* és liugyszervek általa- 
1 os hurutos bántalmainál.

w ¥ I Z
l»rüservatit-gyógyszernek bizonyult legközele te Trieszt-, F.ume- és hazánkban

a KOI,Kit4 megbetegedés ellen

borral használva a legegészségesebb ital
Kizárólagos

főraktár
M. í* 1$. <■» szeri 
k. uilv. ásvAny 
vlz-ssaintiiiiAi . 

Budapest

SeBs^
Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, fílszerkereske ősben és vendéglőben.
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Nyomatott özv Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen.


